

## **Správa o činnosti Komunitného centra v mesiacoch marec 2024 – august 2024**

Všetky druhy obligatórnych i voliteľných aktivít v KC sme organizovali a viedli v súlade so Zákomom č. 448/2008 Z.z. o poskytovaní sociálnych služieb.

V priestoroch komunitného centra sa od septembra 2019 realizuje projekt NP BOKKÚ Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni. Ukončenie projektu je k 31.07.2023. Projekt pokračuje kontinuálne. Od 8/2023 projekt pokračuje ako Národný projekt Terénna sociálna práca a komunitné centrá „Spolu pre komunity“. Užívatelia sú nanovo evidovaní od 8/2023.

### **Pracovné pozície:**

Manažér KC: Mgr. Patrik Magyar – od 1.4.2024

Odborná pracovníčka: Bc. Sylvia Szántóová

Komunitná pracovníčka: Paulína Punáková

Pracovník: Jana Polyaková – do 31.8.2024

### **Iné pozície:**

Aktivačná činnosť: Iveta Gul'kášová – upratovanie, dezinfekcia, pomoc pri veľkých komunitných aktivitách

Aktivačná činnosť: Zuzana Rézművesová - upratovanie, dezinfekcia, pomoc pri veľkých komunitných aktivitách

## **Popis činnosti – najrelevantnejších aktivít realizovaných v komunitnom centre od 03/2024 – 08/2024:**

Diecézna charita nám sporadicky poskytne pečivo, ktoré sa následne rozdá odkázaným domácnostiam. Z SČK Rožňava a CDR v Rožňave nám bolo poskytnuté zánovné oblečenie najmä pre deti.

V rámci spolupráce sme poskytli pracovníčkam CDR Dobšiná a tiež pracovníčkam SPODaSK v Rožňave súčinnosť pri riešení sociálnej situácie rodín a naďalej priebežne, v prípade potreby, spolupracujeme.

V komunitnom centre naďalej prebieha program v spolupráci s OZ Meduška pod názvom „Učenie pre život“ so zameraním na rozvoj základných zručností a vedomostí detí v rodinách s málo podnetným domácim prostredím. Určený je pre deti vo veku od 0 do 6 rokov zo znevýhodnených rodín.

Súčinnosť sme tiež poskytli pri registrácii detí, ktoré navštevujú ZŠ Zoltána Fábryho s vyučovacím jazykom maďarským v Rožňave v rámci príspevku Gabriela Betlema na maďarskú stránku mipont.hu, kde sa nám podarilo vybaviť vyše 100 žiadostí.

Boli sme oslovení Diecéznou charitou Rožňava ohľadom podpory rodín nachádzajúcich sa v hmotnej núdzi, kde deti riadne plnia školskú dochádzku cez Projekt EPH, ktorý je zameraný na pomoc so zabezpečením školských pomôcok pre tieto deti, kde sme vyplnili žiadosti pre 5 rodín.

V rámci mesiaca Apríl sme organizovali Medzinárodný deň Rómov na voľnom priestranstve

komunitného centra, kde sme si pre obyvateľov pripravili spoločný program a kde sa následne deti odprezentovali. Akcie sa zúčastnilo 150 ľudí.

V spolupráci s OZ Cesta ku slušnému životu nám boli z potravinovej banky poskytnuté potraviny (ovocie, zelenina..), ktoré sme následne poskytli rodinám s deťmi.

Koncom mesiaca Jún sme oneskorene z dôvodu nevhodného počasia počas mesiaca organizovali Medzinárodný deň detí a zároveň sním už aj ukončenie školského roka s programom pre deti na voľnom priestranstve v areály komunitného centra, kde mali deti rôzne aktivity, súťaže, občerstvenie.

Spolupráca s Mestským úradom v Rožňave, SPODaSK v Rožňave, TSP a Diecéznou Charitou v Rožňave v súvislosti s rodinami, ktorým bolo potrebné poskytnúť pomoc po požari sociálnych bytov. Postihnuté boli štyri rodiny. Dvomi rodinám sme pomohli pri riešení jednorázového príspevku, pričom jedna rodina si z príspevku zabezpečila opravu zasiahnutých častí príbytku a druhá rodina si dokázala nájsť náhradné bývanie a uhradiť nájomné. Nakoľko v jednej z rodín boli maloleté deti, hrozilo pri nezabezpečení bývania zo strany SPODaSK Rožňava odobratie detí z rodiny. Komunitné centrum ponúklo týmto rodinám posteľ a matracu a malé skrinky. SPODaSK, Diecézna Charita a Slovenský Červený kríž v spolupráci s Komunitným centrom poskytlo poškodeným rodinám oblečenie a potravinovú pomoc. Pracovníci KC sú v kontakte s poškodenými rodinami a v prípade potreby sú pripravení im pomôcť.

V rámci letného prázdninového obdobia sme sa zamerali na jednoduché aktivity pre deti. V mesiaci Júl sme organizovali pre deti na voľnom priestranstve v areály komunitného centra opekanie slaninky, ktorej sa zúčastnili aj spolu s mamičkami. Akcie sa zúčastnilo 80 ľudí. Posledný Júlový deň sme si s deťmi spestrili so spoločenskými a športovými aktivitami v areály Komunitného centra.

V mesiaci August sme pre deti organizovali celodenný program v areály Lúcs Patak v obci Čučma s rôznymi športovými aktivitami spolu s varením gulášu, opekaním slaninky, ktorej sa zúčastnili aj s mamičkami. Akcie sa zúčastnilo 35 ľudí. Ďalší výlet s deťmi sme absolvovali v areáli pri kaštieli Betliar, kde sme navštívili výstavu motýľov a tiež si spestrili deň. Pred nástupom detí do školy sme v spolupráci s OZ Meduška vedeli zabezpečiť deťom, ktoré nastupujú do prvého ročníka nové tašky a peračníky.

### Príklady poradenstiev:

#### **základné:**

- Poradenstvo ohľadne jednotlivých peňažných príspevkov na kompenzáciu ŤZP, podmienky, postup a potrebné doklady
- Usmernenie užívateľov v rámci obdržaných úradných písomností
- Usmernenia o možnosti získania jednorázového príspevku z nadácie Hodina deťom.
- Usmernenie pri evidencii a dohode o vykovaní práce

#### **špecializované:**

- nebolo poskytované

#### **pomoc pri zabezpečovaní práv a právom chránených záujmov:**

- Písomná, telefonická aj elektronická komunikácia s úradmi a inštitúciami v záujme užívateľov projektu

V záujme klientov sme komunikovali aj s obvodnými a odbornými lekármi na zabezpečenie termínov vyšetrení a dodržania termínov zo strany klientov.

- pomocné administratívne práce /životopisy, žiadosti, splátkové kalendáre, oslovovanie nadácií.../
- Pomoc pri zabezpečení potravinovej pomoci – sekundárni prijímatelia (Diecézna Charita RV)

## **Skupinové aktivity:**

### **Záujmového charakteru:**

- Tanečný krúžok,
- Stolný tenis,
- Spoločenské hry,
- Kreatívne aktivity /výroba náramkov, príprava tulipánov pre učiteľky na koniec školského roka /
- nácvik spevu
- Stolný tenis – muži

### **Vzdelávacie aktivity**

- Učenie hrou formou v rámci rôznych tém a predmetov, kde si deti upevňujú základné vedomosti /počítanie , dopĺňovanie slov, diktát, čítanie, písanie slov na tabuli, dopĺňovanie tajničky , prvé čiary, Utvor čo najviac slov, prepisovanie viet..../
- Pomoc pri písaní projektov, písanie domácich úloh
- 

### **Nepravidelné, mimoriadne aktivity a preventívne aktivity :**

- Ponuka zánovného šatstva
- Ponuka potravín
- Maškarný ples
- Jednodňové aktivity a výlety pre deti

### **Činnosti /podľa pracovnej náplne komunitnej pracovníčky KC:**

- mapovanie potrieb MRK v lokalitách Severná časť mesta, Rožňavská Baňa, Nadabula.
- stretnutia Komunitnej Rady
- nastavenie a postupná realizácia Akčného plánu I – akčný plán bol nastavený v mesiaci 04/2024

Komunitná pracovníčka pravidelne navštevuje terén a je v kontakte s komunitou. V rámci terénu komunitná pracovníčka mapuje potreby komunity najmä rozhovorom. Každý mesiac organizuje Komunitnú radu. Komunitná pracovníčka naďalej spolupracuje s komunitou ohľadne spustenia pitnej vody.

V mesiaci Marec prebehlo stretnutie Komunitnej rady v priestoroch Komunitného centra na ul. Krátkej. Zúčastnili sa na nej ženy vo veku od 25 rokov do 55 rokov. Týkala sa návrhu aktivít na realizáciu spoločných činností. Oslobodiť sa od každodenných činností, venovať sa zmysluplnému tráveniu voľného času a robiť niečo pre seba.

Komunitná rada v mesiaci Apríl bola zameraná na prípravu akčného plánu I. kde sa komunita zamerala na potrebu opravy strechy bytového domu a členovia komunitnej rady boli prítomní pri zostavovaní úloh v akčnom pláne I.

Dňa 07.05.2024 sa v priestoroch komunitného centra konala komunitná rada s členmi komunitnej rady a obyvateľmi bytového domu ul. Čučmianska 26. Cieľom aktivity bolo dohodnúť postupnosť ďalších krokov pre zavedenie pitnej vody. Dňa 14.05.2024 sa konala nepravidelná komunitná aktivita, ktorá sa týkala dokončenia šachty na vodu pri bytovom dome na ulici Čučmianskej 26, kde muži z bytového domu zasypali novú šachtu, nakoľko ich komunitná pracovníčka vedie ku samostatnosti.

V mesiaci Jún sa konala komunitná rada ohľadom Akčného plánu I s cieľom oboznámiť obyvateľov bytoviek a členov komunitnej rady s cenami materiálov na opravu poškodenej strechy bytovky na ulici Čučmianska 30. Boli zadané úlohy ku plneniu akčného plánu. Komunitná

pracovníčka je naďalej nápomocná pri zavedení pitnej vody do bytovky na ulici Čučmianska 26, sprevádzala správcu bytovky do vodárenskej spoločnosti ohľadom riešenia návrhu zmluvy.

Komunitná pracovníčka je nápomocná obyvateľom bytového domu Čučmianska 32, pri riešení opráv nebytových priestorov. Obyvatelia začali s renováciou vstupnej haly a schodiska danej bytovky. V mesiaci Júl sa konala komunitná rada ohľadom Akčného plánu I s cieľom plnenia stanovených úloh. Obyvatelia bytovky Čučmianská 30 si museli najskôr vyplatiť polročnú faktúru za pitnú vodu a obyvatelia bytovky Čučmianská 32 dokončia renováciu vyššie spomínaných nebytových priestorov a až tak začnú od mesiaca August so zbieraním mesačných splátok na opravu strechy.

V mesiaci August sa konala stáž Komunitných pracovníkov v Komunitnom centre na ul. Krátkej, kde komunitná pracovníčka predstavila akčné plány z predchádzajúceho projektu ako príklad dobrej praxe, nakoľko sa spoločne s obyvateľmi podarilo vyriešiť problém s odstavenou pitnou vodu zo strany vodárenskej spoločnosti. Táto odstávka pitnej vody trvala 18 rokov v bytovke na ul. Čučmianskej 26, vďaka pomoci komunitnej pracovníčky majú obyvatelia už v súčasnosti pitnú vodu spustenú a to od mesiaca August. Drobné nedostatky obyvatelia ohľadne vody stále riešia.

#### Spolupráca:

MsÚ Rožňava, Diecézna Charita Rožňava, CDR Dobšiná, sociálna kuratela Rožňava, SČK Rožňava, OZ Meduška, Centrum pre deti a rodinu, TSP,

#### Číselné vyhodnotenie činnosti v komunitnom centre /03/2024 - 08/2024

##### Poskytnuté sociálne poradenstvo ambulatnou i terénnou formou

základné	87
špecializované	0
pomoc pri uplatňovaní práva a právom chránených záujmov	262

##### Skupinové aktivity podľa druhu

vzdelávací charakter aktivít	27
preventívne aktivity	24
záujmové aktivity	172
Komunitné aktivity	9

**Celkový počet evidovaných užívateľov 195**

V Rožňave, 03.09.2024

Mgr. Patrik Magyar  
Bc. Sylvia Szántóová  
Paulína Punáková